

“佛山号”首航 城市地标“画”上天

佛山机场周边环境和路网不断完善,新航站楼明年上半年建成

6月16日8时16分,在北京大兴国际机场,伴随着引擎的阵阵轰鸣,一架充满岭南文化主题的中国联合航空彩绘飞机“佛山号”飞驰出跑道、冲上云霄。11时36分,这架核载186人的波音73V客机在佛山机场稳稳着陆,完成首航。

作为中国联合航空第11架城市主题彩绘飞机,“佛山号”打造了一张靓丽的空中名片,以创新形式充分展示了佛山传古融今、包容开放的城市形象。



“佛山号”机身上,国家非物质文化遗产“醒狮”昂首长啸、栩栩如生。

很吸睛

机身彩绘尽显佛山特色

当天,在北京大兴国际机场的停机坪上,穿上花衣裳的“佛山号”一下子引起旅客们的关注,部分旅客纷纷用手机为孩子和“醒狮”拍照留念。

“佛山号”彩绘飞机的机身主体配色是旭日紫光与晨曦芳草绿进行融合调配产生的独有垂尾色系,图案设计以佛山国家非物质文化遗产“醒狮(舞狮)”、国风文化结合佛山八景之一的“祖庙”,以及新地标“佛山大剧院”、市花“白兰”为主,机身红色的“佛山”二字简约大气。

作为中国联合航空第11架城市主题彩绘飞机,“佛山号”以充分展示佛山市传古融今、包容开放的城市形象,为佛山打造了一张靓丽的空中名片。

“佛山粤剧、粤菜、武术、醒狮、龙舟、剪纸等传统文化声名远扬,欢迎全国各地的游客乘坐‘佛山号’来玩!”乘客张女士表示,这架以自己家乡佛山命名的彩绘机,让她感受到了地域的亲切感和自豪感,现场她还不忘向身边旅客推荐家乡。

佛山作为中国联合航空“十四五”菱形航网布局的重要支点之一,是继北京大兴、成都天府、

浙江温州之后,中国联合航空在华南地区的重要据点。近年来,中国联合航空全力推进新佛山战略,服务构建大湾区新发展格局,优化航网布局,加大运力投放。

据2023年佛山机场夏秋航季航班计划表显示,今年佛山可飞抵的城市包括北京、邯郸、鄂尔多斯、温州、上海、太原、芜湖、福州、阜阳、兴义、南阳、十堰、石家庄、泉州等。这些航线极大满足市民商务、旅游等多样出行需求。

“以前我们都习惯去广州白云机场搭乘飞机,现在佛山机场开通的航线越来越多,从家到机场也就20分钟,随时都可以说走就走了!”刚从北京旅游回来的张女士说出了许多市民的心声。

高品质的航线网络,为佛山以及周边城市创造了通达湾区、联络世界的交通环境,也进一步优化互联互通、共建共享的营商环境。佛山机场方表示,未来“佛山号”将通过不断丰富的航线飞抵更多城市,成为传播佛山城市风采、展现佛山城市形象的空中名片。

很便民

机场服务环境设施全面升级

小小的候机楼,值机、安检、登机一气呵成,既不用提前两三个小时出门赶机,也避免了在偌大的候机楼里奔波。对于很多市民而言,佛山机场是既特别又方便的存在。

以“极简风”著称的佛山机场位于南海狮山,机场东南方向距佛山市中心约7.5千米,东北方向距广州市中心约21.5千米,由于到广州城区比白云机场还近,还吸引了不少广州的旅客来这里乘机。可以说,这是一座不折不扣的“市区”机场,作为白云机场的辅助机场,服务辐射广佛及周边城市。

近年来,佛山市政府、南海区区委区政府高度关注佛山机场发展,积极开展机场周边环境提升工程。抢眼的醒狮绿植、宽敞的前广场、港湾式停靠站……今年春节到来之际,佛山机场重“新”亮相,为乘机旅客提供更舒心服务的同时擦亮佛山城市名片。新的航站楼也在加快建设,拟于2024年上半年建成使用。

在南海大力投入及推动下,佛山机场周边的路网建设也不断完善,极大方便群众出行。在公路方面,机场大门位于禅西大道上,四个方向均有快速公路。

北有广佛新干线,西有兴业路-虹岭路,南有桂丹路,东有佛山大道,高速公路畅达广佛。

值得一提的是,作为机场的配套道路,南海机场大道工程已整体完成约85%,其中主线跨线桥已于今年4月15日合龙贯通,目前正在加速推进剩余桥面铺装及防撞护栏、桥梁两侧辅路路面、交安机电、绿化工程等施工;顺接南海区机场大道的禅西大道北延线立交工程完成约88%,其中,跨铁部分和铁路以北段已建成通车,铁路以南段桥梁主体也已基本完成,现正全力加快铁路以南段桥梁附属工程以及剩余路基、路面施工。

在公共交通接驳方面,佛山机场门口设有佛山机场站公交站,多条公交线路可直达佛山、南海的核心商圈及旅游景区。如乘坐100路公交车可直达佛山西站;乘坐116路可到达祖庙商圈;乘坐31路可到达桂城商圈等商业中心;乘坐219路可到达西樵山风景区,桂31路可到达中山公园、千灯湖等旅游景区。

未来,佛山地铁三号线后通段开通后,佛山机场将实现多种交通方式接驳联运,旅客出行将更加顺畅便捷。

佛山号,佛山好!

记者手记

一座城市的魅力不仅来自于外在条件,更来自于其内在的气质与内涵。在此次“佛山号”的首航乘坐体验中,记者再次感受到了佛山这座城市浓浓的岭南文化魅力与开放包容的热情。

“听说机身画上了醒狮、祖庙等彩绘……”7时30分,在北京大兴国际机场,值机柜台外已排起了长队,不少旅客和我们一样期待着首航的飞行。

等候的间隙,工作人员为“佛山号”首航旅客送上了伴手礼,里面有极具岭南特色的醒狮公仔、精致的南海非遗文化徽章、书签等“南海有礼”文创产品,让人感觉贴心又惊喜。

万米高空,机组人员还组织了丰富的机上活动,一问一答的互动环节让各地旅客进一步加深对佛山、南海本土文化的了解。“南海自古经济发达,商贸繁荣,是广府文化的核心区域,粤剧、醒狮等岭南文化的发源地和传承地之一……”

经过3个多小时飞行,当“佛山号”稳稳地降落佛山机场,耳边响起了熟悉的推介词。

在佛山,总有看不尽的风光,吃不尽的美食。去祖庙游玩,解锁极具特色的岭南建筑群,探秘藏在城市里的古韵圣地;去西樵山登高望远,欣赏一望无际的桑基鱼塘;到松塘村,感受800年岭南古村的原汁原味;去南海大地艺术节,感受艺术与乡村碰撞的魅力;在千灯湖中央活力区,一览城市中轴线水系景观,畅享都市夜生活;

以“佛山号”首航为缩影,我们可以感受到佛山这座城市的飞速发展、文旅产业风头正盛。“佛山号,佛山好!”一句简单朴实的话语,蕴藏的是佛山市民群众的热情好客以及对美好的满足与期待。

这座传古融今又充满现代活力的城市,不仅有着让人越住越爱的底气,也有着吸引各地游客来打卡的“魔力”,让人远道而来,流连忘返。

文/佛山市新闻传媒中心记者 柯凌娜 严佳瑶 通讯员 邱舒涵 孙加鹏 叶茗图/佛山市新闻传媒中心记者 黄永程



带你体验打飞的



机身红色的“佛山”二字简约大气。



培育和践行

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室